

暴力升級濫行私刑 再有途人被毆爆頭

「私了」猖獗 捏個藉口即打

「十·一」前夕，暴徒變本加厲，暴力持續升級，昨日再有多名市民和遊客被暴徒圍毆「私了」，倒地後繼續被打，暴徒打完再用黑漆噴面羞辱被「私了」者。其中一名被「私了」男子只是路過，卻被暴徒指斥「福建人，抵死！」其間有人高叫「打死佢！以暴制暴，私了！」男子被打至頭破流血。「私了」其實是濫用私刑，大公報記者綜合多宗恐怖「私了」，揭發暴徒已獸性大發，隨便找個藉口，周街為打人而打人。



新聞追蹤

大公報記者

馮錫雄



暴徒「私了」四大陰招

隨便搵藉口

例如鬧人「你做乜影我相？刪相！」「你撕紙！」「你有份721（元朗白衣人事件）打人！」求其找個理由發難。

掠人爆推撞

掠襲目標人物，對方一旦擋格，又或出手和用身體推開時，暴徒即高呼：「你打人！」

雨傘陣遮擋

用雨傘阻擋傳媒或其他人視線，由施暴者圍毆。

黑漆兜面噴

隨身攜帶噴漆，包圍目標人物，再噴黑他的面。

資料來源：前線記者目擊、綜合現場直播畫面



▲在灣仔鵝頸橋附近，一輛的士被暴徒「私了」，被人打開車頭蓋破壞零件，淋潑液體，在車身上塗鴉 大公報攝



▶有暴徒用長棍打爆車頭玻璃、車窗與車身
大公報攝

暴徒昨日在港島區周圍搗亂，除了堵路、縱火、破壞公物，更有無辜市民被襲擊，傷勢嚴重。昨晚約八時半，近波斯富街有暴徒指罵一批操普通話的男子，有人追上前向他們擲膠椅，其中一人倒地，有人用腳踢，以及用雨傘打他，男子面部流血，受傷男子自稱深圳遊客，有人為他包紗治理，送上救護車離開。

昨晚同一時間，另一名中年男子途經灣仔軒尼詩道和寶靈頓道交界，突然被暴徒圍毆，有暴徒聲稱認得該名男子是福建人，有份參與七月打人事件，未有求證情況下，揮拳就打，其他人加入施襲，有人邊打邊高呼：「抵死！」、「打大力喲！」、「私了」、「打死佢！以暴制暴！」男子衣服被撕爛，被打至頭部和口部流血，有市民報警，現場情況混亂。警員到場後，暴徒四散。

晚上在灣仔鵝頸橋附近，一輛無人看守的士被暴徒「私了」，有貌似南亞人的男子用長棍打爆車頭玻璃、車窗與車身等，有人打開車頭蓋破壞零件，淋潑液體

，在車身上塗鴉等。

昨日中午時分，有亂港分子在九龍塘又一城商場聚集，其間有不同意見人士發生口角，有兩人臉上被人噴黑色油漆，一面無奈。

圍毆不停手 打到危殆

暴徒毆打市民愈來愈多，逐漸變成有組織性，翻查資料，最初發生在7月21日，當日客貨車司機陳先生在金鐘被暴徒堵路，下車請求對方放行，卻被指「開車撞人」，雙方口角約一分鐘後，陳先生被十多人打至遍體鱗傷。9月15日，「愛國男」周曉東在灣仔區，向舉着日本國旗的人說了一句「你們不知道國恥？日本侵略中國，香港也經歷三年零八個月！」即被數十人包圍狂打，一度昏迷危殆，過程觸目驚心。7月22日，替更的士司機姚先生在元朗街頭大聲說了句「我是中國人！」立即被暴徒圍毆追打至頭破血流。

暴徒圍毆市民的情況，由暴亂早期的「先則口角，繼而動武」模式，逐漸演變

成「隨便找個藉口就打」，最近更出動雨傘陣遮擋圍毆過程，企圖逃避法律責任。暴徒隨身攜帶噴漆，攻擊不同政見的人。

上周五晚上在中環愛丁堡廣場，有市民疑因拍攝在場者的「大頭照」及撕紙問題，與集會者口角，兩名男女被「私了」，遭人以黑漆噴面。警方表示，遇襲的女子51歲，姓黃，頭、手及腿受傷，她拒絕送醫院治療，案件列襲擊致造成實際身體傷害，交由中區警區刑事調查隊第三隊跟進，暫未有人被捕。

意圖傷人可判囚終身

執業大律師陸偉雄表示，「私了」打人，已觸犯刑事罪，視乎嚴重程度，襲擊致造成實際身體傷害，最高刑罰監禁一年，若傷勢嚴重，可列作意圖傷人罪，最高刑罰可被判終身監禁，被襲者一旦死亡，更可列謀殺或謀殺案處理。他強調，香港是法治社會，絕不容許暴力「私了」。

「甲由」爬出來

網上圖片

▲金鐘站關閉後，有暴徒爬出車站 網上圖片 ▲暴徒四處投擲汽油彈，火頭處處 大公報調查組攝

5000人背後獻策「大台」製爆暴文宣

【大公報】記者馮錫雄報道：亂港分子一直宣稱「布大台」，但有自稱「文宣組」成員接受媒體訪問，揭露背後有5000人討論，最後由約200人整合分工，非常有系統，當中一部分人甚至辭工，「全職」負責暴亂宣傳活動。

化名Y的男子，報稱是「文宣組」管理員，他負責統籌，與多位成員每日共同商量，製作策略性文書，又會設計圖畫、

海報、影片。

亂港分子習慣利用即時通訊軟件溝通，避過警方追查。Y透露，公海（即時通訊群組）內有約5000人，各人會表達不同意見，「核心小組」的成員會經常見面，思考部署，約200人的「文宣組」就會輸出大量文宣。

Y舉例，早前「爆眼女」事件，他們就要短時間內，製作有利他們的「受傷事

件版本」宣傳。

「我們很多手足都選擇辭工，轉24小時工作，星期六日都一定會48小時工作！」Y承認，每日也在製作相關宣傳，周六日長時間工作，為鼓動民眾參與遊行，是希望鼓勵吸納一班平常對政治沒有太大興趣的人，加入成為一分子，遊行之後工作繼續停不了，「只要有事發生，就要立即歸納，立即去做。」

「獅鳥圖」美化暴力 玩進化論

【大公報】記者馮錫雄報道：「私了」等同濫用私刑，亂港分子的「文宣組」為將其形象化，透過互聯網將「私了」美化與漂白，化身成為一隻獅子頭、鳥身的三不像「獅鳥」，意圖將暴力行為形象化和合理化。

「獅鳥圖」最初在社交網站平台Facebook出現，亂港分子利用圖片軟件工具「改圖」，宣揚所謂的自衛反擊。宣傳圖分為不同版本，部分類似遊戲機世界的怪獸，隨着暴力行為升級，亂港分子形容「獅鳥」正在進

化，體型愈變得龐大，樣貌變得愈兇猛，象徵暴力愈頻密和暴戾。打人始終犯法，有不認同暴力行為的民眾，眼見私了愈來愈激烈，勸喻說，「注意行動所謂嘅『合乎比例』，同埋，獅鳥真正意思係自衛反擊，咁樣似乎係襲擊。」

不過，暴徒完全聽不入耳，有人留言反指傷者只是「唔小心跌倒」，強詞奪理稱「私了」行為是「除暴安良、替天行道、為民除害、以武抗暴、自衛還擊」，完全顛倒是非黑白，暴徒已經是道德淪亡。

